

## 全国象甲联赛

## 广东队旗开得胜

羊城晚报讯 记者葛万里报道:2021年“腾讯棋牌天天象棋”全国象棋甲级联赛昨日在吉林省榆树市拉开战幕。首轮比赛,广东碧桂园队旗开得胜,以3比1战胜上届冠军四川成都懿锦控股队。

昨日粤川之战,第一局广东队派出年轻小将程宇东打头阵,执先手对阵四川队主力战将孟辰。双方交战43回合,兑子简化成和。由于新赛季采用“血战到底”的新赛规,故两人需要加赛快棋决胜。进入加赛,双方都舍弃了常规套路,直接进入激烈的中局肉搏战。战至马炮兵残局,在互有顾忌的两分形势下,程宇东不慎超时落败。

第二局广东队主将许银川上阵,执后手与赵攀伟交锋。双方慢棋官和;加赛快棋决胜仍不分高下;最后进行“和棋黑胜”的附加赛,猜到红棋的许银川背水一战,祭出“五六炮”向黑方阵地发起猛攻,最终迫使对手超时作负,许银川为广东队扳回一城。

第三局由四川队主将汪洋对垒许国义。慢棋较量,汪洋在大优局面下步不慎,被许国义巧手平车捉卒逼和。加赛快棋,执黑后行的许国义以“双鬼拍门”之势攻陷红方王城,为广东队反超比分。

最后一局由广东队强力援将郑惟桐迎战川队新秀许文章。技高一筹的郑惟桐在中局战斗中抓住对方用时紧张的弱点,双马盘旋出击,一举奠定胜局。最终广东队以3比1(局分10比6)的总场分战胜四川队,取得开门红。

## 南粤文创与广州棋院共建广州女子象棋队



双方共同签署合作协议书 葛万里 摄

羊城晚报讯 记者葛万里报道:昨日,南粤基金集团旗下核心文化创意平台南粤文创与广州棋院举行合作签约仪式,正式组建广州女子象棋队,征战新赛季全国象棋女子甲级联赛。

广州市体育局市管一级调研员勒广义、南粤基金集团董事长林涛、广州棋院院长喻建良、广州市象棋协会主席梁锦豪、南粤文创董事长徐阳、女子象棋大师安婉玲和嘉宾出席了签约仪式。喻建良致辞时表示,广州棋院作为广州市传播棋牌文化的重要阵地,此次牵手南粤文创组建广州女子象棋队,对推动广州象棋运动的发展意义重大,希望广州队在多方支持助力下,在即将开赛的女子象甲联赛中勇创佳绩。

林涛则表示,象棋是中国的国粹,南粤基金将以此次签约为契机,携手各方大力促进棋牌产业和棋牌事业协同发展,着力推动形成智力运动百花齐放、人才辈出的生动局面。

根据协议,南粤文创联合广州棋院共建广州南粤文创女子象棋代表队,征战全国女子象甲联赛,并支持建设象棋大师工作室,以此推动象棋运动的持续发展,促进以象棋为代表的智力运动取得长足进步。在仪式上,双方签署了相关合作协议及意向书,林涛、徐阳分别受聘为广州南粤文创女子象棋队荣誉领队和荣誉副领队。

## 关注国足

# 武磊与国足会合 40强赛备战冲刺

中国男足国家队昨日结束了在上海的四天集训,并进驻苏州全封闭赛区,备战40强赛。在西班牙人效力的武磊已于5月18日晚抵达上海,昨天也已前往苏州,与国足直接会合。

中国男足国家队于5月15日开始在上海集训,备战即将重启的2022卡塔尔世界杯预选赛亚洲区40强赛。由于球员们都正处于比赛期,体能上都不存在问题,因此在上海为期四天的训练,国足从一开始直接进入阵容磨合演练阶段,重点打造球队的阵型攻防演练。昨日国足休整一天,没有训练的球员们利用难得的休闲时间进行调整。晚饭过后,球员集体乘车前往苏州,进驻国足在苏州太湖太美香谷里酒店。

前日晚上10时,经过12个小时的长途飞行后,武磊抵达

上海,这是武磊时隔一年半后再次回国。之后,武磊在隔离点接受了身体检查和医学隔离观察。翌日,相关检查数据显示,武磊身体一切正常。为了国足这次40强赛的备战,武磊提前结束了自己的西乙赛季。

根据安排,武磊也将从上海的隔离点,以点对点的方式直接奔赴苏州,进入封闭区域,并和国足会合。随着武磊的回归,国足阵容的拼图将完成。从今日开始,国足将以齐整阵容在苏州继续合练,进入备战的冲刺阶段。

中国足协主席陈戌源日前表示,对国足冲进12强赛充满信心。“我觉得一个是我们有这个能力;第二个我们应该担当起责任;第三个从备战角度来讲,我们这一年多都是冲着这个目标(40强赛出线)在备战。我觉得教练团队也吸取了过往的一些成功经

验和失败教训。所以我期待,而且有信心,国足能打好40强赛。”

40强赛门票已于5月18日正式开售。不到一天的时间,国足4场比赛的套票及首场对阵关岛的门票均已售罄。据悉,此次比赛预计每场可开放观众人数为3万人,而其他四支客队之间的比赛将不会开放。

羊城晚报记者 林本剑



国足锋将武磊已回国  
奔赴苏州赛区 图/视觉中国

## 意大利杯·今晨

## 力克亚特兰大,尤文第14次捧杯



C罗首度捧得意大利杯 图/视觉中国

## C罗和布冯的经典时刻

C罗在正式比赛的进球数排名历史第一,布冯是传奇门神,可惜两位超级巨星搭档太晚了,没能在各自的巅峰时代遇到彼此。C罗和布冯无法帮助尤文夺得欧冠冠军,布冯至今没有取得欧冠冠军零的突破。布冯已经宣布本赛季结束后离开尤文,C罗今夏也可能离开尤文,这个意大利杯冠军对他们很有意义。

在今晨这场决赛,两位进球功臣小基耶萨和库卢塞夫斯基先后被换下,C罗打满全场,但他没

有获得很好的机会。第60分钟,C罗用脚跟送出妙传,可惜小基耶萨射门击中立柱,好在小基耶萨后来将功补过攻入制胜球。

C罗首次夺得意大利杯冠军,在尤文完成意甲冠军(两次)、意大利杯、意大利超级杯(两次)的大满贯。这是C罗职业生涯第34个冠军,包括国家队的两个(2016欧洲杯和2018-2019赛季欧洲国家联赛),其余32个来自俱乐部赛事。

这是布冯职业生涯第6个意大利杯冠军,后五个来自尤文,第一个是他在1998-1999赛季帮助帕尔马夺得。

在今晨这场决赛,两位进球功臣小基耶萨和库卢塞夫斯基先后被换下,C罗打满全场,但他没

有获得很好的机会。第60分钟,布冯在22年前与著名前锋基耶萨搭档,帮助帕尔马在意大利杯决赛凭借客场进球优势力压佛罗伦萨捧杯。小基耶萨是基耶萨之子,去年夏天由佛罗伦萨加盟尤文,他在布冯首次夺得意大利杯冠军时还不到两岁,布冯今晨与大侄子一起捧起意大利杯冠军奖杯。

这很可能是布冯代表尤文出场的最后一场比赛,他本赛季在意甲以打替补为主,5月24日在尤文本赛季意甲最后一场比赛,他的位置很可能被波兰国门什琴斯尼取代。

羊城晚报记者 刘毅

## 今晨观察

## 英超争四,利物浦有望逆袭

英超第37轮今晨落幕,在第二个比赛日的较量中,利物浦做客以3比0完胜伯恩利,以一波四连胜66分,凭借4个净胜球的优势超越同分的莱切斯特,排名升至第四。

由于伯恩利提前成功保级,如今已无欲无求,利物浦则要为下赛季的欧冠资格拼命,加之后者实力与前者本就

有级差,这使得此役呈现一边

倒的局面。从第43分钟开始,利物浦由菲尔米诺、菲利普斯和张伯伦各进一球,可谓顺风顺水。

如今英超前四余下的两个名额将在切尔西(67分)、利物浦(66分)和莱切斯特(66分)之间产生。最后一轮,切尔西、利物浦和莱切斯特的对手分别是维拉、水晶宫和热刺。其中,热刺目前是排名第七,还有争夺

西和利物浦失分。

在本轮结束后,据一家足球数据分析网站发布的数据,利物浦跻身前四的概率增加29.1%,达到88.9%,切尔西增加16.5%,达86%,莱切斯特则暴跌44.2%,仅为25.1%。莱切斯特很可能将重蹈上赛季末段跌出前四无缘欧冠赛场的覆辙。

羊城晚报记者 徐扬扬

## 粤超次轮肇庆赛场亮点多多

## 12年变迁今非昔比

羊城晚报讯 记者徐扬扬报道:千色花第10届广东省五人制足球超级(粤超)联赛第二轮日前在肇庆新区体育中心体育馆进行。本轮四场比赛共射入30球,场均进7.5球,又一批热情洋溢的参赛者在这场“草根足球”的盛宴中找到进球的快乐。

拥有博士学位的五人足球国家级裁判员王頫执法粤超,成为本轮的亮点——他恐怕是学历最高的足球裁判。与其他三位同行一样,王頫的执法也要受到裁判

监督的“关照”。这些黑衣裁判的监督者仔细考察每位裁判员的执法表现,行使监督的职责,这也是粤超赛场的新鲜事儿。

毕竟在业余联赛,不要说裁判监督,就连比赛监督都不多,因而粤超的做法是首创。对此,粤超股份总经理曾健磊解释说,这就是投资人办赛的好处——“产品是我的,当然要求精益求精!”

12岁的小姑娘黎一诺也是

赛场的焦点。其父黎青龙是五人

足球裁判,此次父女两人结伴出现在赛场。由此,广东省五人足球协会会长刘孝五道出一段佳话:12年前珠超联赛第三轮,黎青龙从广州赶往韶关主哨,在开赛前10分钟才赶到,原因是其太太临产,按照竞赛规程这场比赛会有很多变数,但事情后来都得到圆满解决了。有媒体以“裁判添丁”为题报道此事,当年出生的黎一诺如今也已经长成亭亭玉立的大姑娘了。

刘孝五在现场与黎青龙父女

合影时十分感慨。当年比赛全称是千色花珠超联赛,时间是2009年11月21日,如今12年过去了,比赛叫千色花粤超联赛,这项“草根足球”赛事走过的历程,在一位小姑娘的身上体现。

如今这项赛事已今非昔比,仅本轮比赛的直播画面就已达到超清标准,每场比赛结束后就有精彩集锦新鲜出炉,每个进球都有“抖音”,在16个网络直播平台上观看比赛的人数累计达到了上百万人次。

## 国际排联公布各委员会和理事会人员名单 郎平等多名中国排球人入选

国际排联昨天通过了巴黎奥运周期国际排联下各委员会和理事会的人员名单,中国女排主帅郎平继续连任国际排联技术与教练委员会,其他部门也有多名中国排球人的身影,这意味着中国排球未来有望获得更多国际排球的话语权。

根据国际排联章程规定,在其下设的机构和部门中,分别吸纳世界各国的排坛知名人士。郎平所在的技术和教练委员会,还吸纳了土耳其女排主教练古德蒂、巴西女排主帅吉马良斯、美国女排主帅基拉里等世界顶级排球教练。

在其他部门中,市场和通讯委员会吸纳了里约奥运会冠军惠若琪以及新华社体育记者王镜宇,蔡毅、刘冰和宋悦分别成为排球理事会、沙滩排球委员会和雪地排球委员会成员。简捷和沙排名将薛晨成为排球赋权委员会成员。另外,国际知名排球运动员中,巴西男排吉尔伯托、美国女排队长拉尔斯·塞尔维亚女排二传奥杰年诺维奇等入选了运动员委员会。

随着中国女排重返世界之巅,中国女排在世界排坛的话语权也相应提升,郎平再次入选技术和教练委员会,既是对郎平能力和口碑的认可,也是对中国排球地位的肯定。惠若琪作为前中国女排队长,带领球队获得里约奥运会冠军后退役,此后在排球比赛解说、推广排球产业发展、投身公益事业方面都有建树,此次入选市场和通讯委员会也实至名归。此次有更多中国人参与到国际排联事务中,一方面能够推动新奥运周期排球工作开展,另一方面能够为中国体育界培养更多国际化人才,更重要的是能够为中国排球争取更多的机会。

作为世界体育大国和强国,中国体育要想在国际上发挥更大的作用、拥有更多的话语权,就必须要有越来越多的体育人参加到国际体育组织的各项工作中。过去曾当选国际排球联合会主席的魏纪中,曾担任国际羽毛球联合会主席的吕圣荣,曾担任国际奥委会第一副主席的何振梁等,他们都为中国体育贡献了巨大的能量。

如今也有不少知名体育人士活跃在世界体育组织中,比如WTT世界乒乓球职业大联盟理事会主席刘国梁,世界反兴奋剂机构副主席杨扬,速滑名将王北星成为国际滑联技术委员会委员,周洋进入国际滑联运动委员会等都是好的榜样。此次有更多中国排球人参与到国际排联的工作中,对中国排球人来说也是一件值得高兴的事情。未来无论在人数上还是关键部门的任职上,中国体育人都还需要扮演更加重要的角色。



中国女排主教练郎平  
图/视觉中国

## 广州城市铁人三项赛开赛在即

羊城晚报讯 记者苏荇报道:“珠江百赛庆百年”系列赛事——2021年羊城运动汇·珠江花城·广州城市铁人三项赛将于5月22日在广州体育馆正式开赛。

据赛事主办方介绍,本次赛事活动筹备时间近半年,一直以来,主办方广州珠江体育文化发展股份有限公司都希望能结合自身场馆优势,推广各项体育赛事活动,而本次城市铁人三项赛正好能够展示出广州体育馆配套设施齐备,交通便利等特点。赛事推出后,成为户外爱好者的热话,报名规模超出预期。

本次比赛主要为推广铁人三项赛,为了避免炎热天气造成的问题,赛事选择室内游泳池、功率单车骑行和跑步,线路设置在广州体育馆外廊,面对白云山,既能遮挡烈日,又能呼吸到户外的新鲜空气,还能欣赏到风景秀丽的白云山风光。

广州市田径协会共派40多名执裁过广州马拉松的专业裁判进行执裁,并采用专业铁三

使用的计时设备及芯片,务求让每位参赛选手享受到专业的体验。

广州体育馆紧靠风景秀丽的白云山麓。占地24万平方米,主要建筑有1号馆、2号馆、3号馆,场馆可根据赛事规模大小进行适应,配套设施有室内游泳池、体育公园、餐饮、能源中心等,FIBA国际篮球赛事、斯诺克世界锦标赛、国际拳击赛广州站、世界柔道大师赛、汤尤杯世界羽毛球比赛等国际大型赛事都曾在此举办,并获得各届好评。

平日每天都有逾千周边邻居群众选择到此进行体育锻炼,在近日举办的第五届广东体育产业论坛中,珠江文体更是获得广东省体育局颁发的场馆之星称号。

本次比赛由广州市体育总会和广州市白云区文化广电旅游体育局指导,广州市田径协会协办,珠江文体主办,珠江实业集团房产项目“珠江花城”冠名。

## 第二届粤港澳大湾区滑雪精英挑战赛启幕

羊城晚报讯 记者魏超然报道:昨天下午,“助力冬奥·燃情冰雪——第二届粤港澳大湾区滑雪精英挑战赛”发布会暨2021广东省冰雪运动发展论坛在广州融创文旅城举行。相比首届赛事,今年的赛事规模全面升级;赛制采用南北联动的积分赛制模式,主场设在广州融创雪世界,还将增设成都、张家口等分站赛;从今年6月起举办5站,时间跨度近一年,赛事的参与度和覆盖范围进一步扩大。

去年9月和12月,广州融创雪世界成功举办首届粤港澳大湾区滑雪精英挑战赛,两站积分赛共吸引了300余位滑雪爱好者参加,这个全新滑雪赛事IP的打造,开创了华南冰雪运动发展新局面。

据了解,第二届比赛在竞赛项目上设置了男子高山大回转、男子单板高山大回转、女子高山大回转、女子单板高山大回转等六大赛项,并按照年龄分成人组(男、女)、青少年组(男、女)。其中,成人组按照选手的竞赛水平又分为大众组和精英组,让更多人感受到冰雪运动与赛事的魅力。目前赛事报名已经启动。赛事由中国滑雪协会、广东省体育局、广州市体育局指导,广东省冰雪运动协会、广州市花都区文化广电旅游体育局、广州融创文旅城共同主办。

发布会上,广东省冰雪运动协会与广州融创文旅城举行战略合作签约仪式,双方将共同致力于推动广东冰雪运动发展。广东省体育局二级巡视员、广东省冰雪运动协会会长孔国勋表示,举办该项赛事,是推动广东省冰雪运动发展的重要举措,也是积极推动“带动三亿人参与冰雪运动”国家战略目标的具体行动。

冰雪运动发展论坛上,来自政府部门、行业协会和社会各界的多位人士从广东冰雪运动发展现状、冰雪运动进校园、竞技体育、体育产业等多个角度分享了冰雪运动知识、趋势和行业洞察,为行业发展建言献策。

第一场积分赛将于今年6月在广州融创雪世界举行。为了打造冰雪运动文化氛围,赛事还将设置丰富的大众活动和圈层活动,如定向邀请赛、滑雪达人分享会、科普公开课、雪地音乐节等,让更多人感受到冰雪运动与赛事的魅力。目前赛事报名已经启动。赛事由中国滑雪协会、广东省体育局、广州市花都区文化广电旅游体育局、广州融创文旅城共同主办。



刘孝五(左)与黎青龙和黎一诺父女